

اِنَّ الْفَضْلَ سَيُرِيْكُمْ وَيَا رُحْمٰنُ اِنَّ رُحْمٰنًا لَّمَّا قُوْدًا

بیتنا ۵۲۵۲

اخبار احمدیہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق لاہور سے آمدہ ۱۳۔ اخبار کی اطلاع مظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ علی ذالک۔ اجاب حضور ایده اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

حضور ایده اللہ نے۔ اخبار کو نماز جمعہ مسجد دارالاندک لاہور میں پڑھائی خطبہ جمعہ میں حضور نے سورہ فاتحہ کی آیت کریمہ اِنَّا لَکُمْ نَعْبُدُ وَاِنَّا لَکُمْ لَمُسْتَغِیْنٌ کی نہایت لطیف تفسیر بیان کرتے ہوئے قرآن عظیم اور اس کی تعلیمات کے بعض اہم پہلوؤں کے علاوہ خلافت حقہ اسلامیہ کو ایک عظیم نعمت سمجھتے رہنے پر تفصیل سے روشنی ڈالی (حضور ایده اللہ کے خطبہ جمعہ کا کسی قدر تفصیلی خلاصہ اور حضور ایده اللہ کی لاہور میں اہم دینی اور سماجی مصروفیات کی مختصر رپورٹ آئندہ اشاعت میں ہدیہ قارئین کی جائے گی۔ انشاء اللہ)

روزنامہ

الفصل

The Daily ALFAZL RABWAH

پہلی صفحہ ۱۵ پیسے

جلد ۲۳۸

۲ شعبان ۱۳۸۹ھ - ۱۵ اگست ۱۹۶۹ء نمبر ۲۳۸

ارشادات عالی حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خدا تعالیٰ پر بھروسہ کے معنی نہیں ہیں کہ انسان تدبیر کو ہاتھ سے چھوڑ دے

تدبیر پوری کر کے پھر انجام کو خدا تعالیٰ پر چھوڑے اس کا نام توکل ہے

”انسان کو چاہیے کہ تقویٰ کو ہاتھ سے نہ دیوے اور خدا تعالیٰ پر بھروسہ رکھے تو پھر اسے کسی قسم کی تکلیف نہیں ہو سکتی۔ خدا تعالیٰ پر بھروسہ کے یہ معنی نہیں ہیں کہ انسان تدبیر کو ہاتھ سے چھوڑ دے بلکہ یہ معنی ہے کہ تدبیر پوری کر کے پھر انجام کو خدا تعالیٰ پر چھوڑے اس کا نام توکل ہے۔ اگر تدبیر نہیں کرتا اور صرف توکل کرتا ہے تو اس کا توکل بھوکا (جس کے اندر کچھ نہ ہو) ہوگا۔ اور اگر تدبیر کر کے اس پر بھروسہ کرتا ہے اور خدا تعالیٰ پر توکل نہیں ہے تو وہ تدبیر بھی بھوکا (جس کے اندر کچھ نہ ہو) ہوگی۔ ایک شخص اونٹ پر سوار تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس نے دیکھا۔ تعظیم کے لئے نیچے اترا اور ارادہ کیا کہ توکل کرے اور تدبیر نہ کرے چنانچہ اس نے اونٹ کا گھٹنا باندھا جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے مل کر آیا تو دیکھا کہ اونٹ نہیں ہے۔ واپس آ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے شکایت کی کہ میں نے توکل کیا تھا لیکن میرا اونٹ جاتا رہا۔ آپ نے فرمایا کہ تو نے غلطی کی پہلے اونٹ کا گھٹنا باندھتا اور پھر توکل کرتا تو ٹھیک ہوتا۔

تدبیر سے مراد وہ ناجائز وسائل نہیں ہیں جو کہ آج کل لوگ استعمال کرتے ہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے احکام کے موافق ہر ایک سبب اور ذریعہ کی تلاش کا نام تدبیر ہے۔ ایسے ہی انسان کو اپنے نفس کے تزکیہ کے لئے تدبیر سے کام لینا چاہیے اور شیطان جو اس کے پیچھے ہٹا کرے اس کو دُور کرنے کے واسطے تدبیر بھی سوچنی چاہیے۔ بلکہ صوفیاء نے لکھا ہے کہ کسی سے فریب کرنا اگرچہ ناجائز ہے لیکن شیطان کے ساتھ یہ جائز ہے۔ غرض کہ متقی بننے کے لئے دعا بھی کرو اور تدبیر بھی کرو۔ دعا سے خدا تعالیٰ کا فضل ہوتا ہے لیکن اگر انسان نے تدبیر سے کچھ تیاری نہ کی ہو تو وہ فضل کس کام آوے گا۔ اس کی مثال ایسی ہے کہ کسان اپنی زمین کی قلبہ رانی تو نہ کرے، نہ اسے صاف کرے نہ سہاگہ وغیرہ پھر سے صرف دعا کرتا رہے کہ بارش ہو جاوے اور اناج تیار ملے تو اس کی دعا کس کام آوے گی؟ دعا اُس وقت فائدہ دے گی جب وہ قلبہ رانی کر کے زمین کو تیار رکھے گا؟

مری (بذریعہ ڈاک) حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ مدظلہا مری سے رقم فرماتی ہیں۔ میرے چھوٹے بھائی عزیزم سید نسیم شاہ صاحب کا عنقریب اپنڈکس کا آپریشن ہو رہا ہے جملہ بہنوں اور بھائیوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ خاص طور پر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے عزیز کو آپریشن سے بحیرت فارغ کرے اور بعد کی پیچیدگیوں سے ہر طرح محفوظ رکھے ہوئے صحت کاملہ و عاجد عطا فرمائے۔ آمین۔

سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ کے موقع پر ایک لیڈی ڈاکٹر کی خدمات کی ضرورت

حضرت سیدہ امینہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا لجنہ اماء اللہ کے سالانہ اجتماع ۱۹۶۹ء کی لجنہ اماء اللہ کا سالانہ اجتماع ۱۹۶۹ء کی لجنہ اماء اللہ کو منعقد ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ العزیز اس موقع پر بھاری تعداد مستورات اور بچوں کی مرکز میں آتی ہے۔ ۱۶۔ اکتوبر سے ۱۹۔ اکتوبر تک کے لئے کوئی لیڈی ڈاکٹر خاتون اپنی خدمات پیش کریں۔ ان کے قیام کا انتظام دفتر لجنہ میں ہی ہوگا۔

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی سالانہ اجتماع

مجلس خدام الاحمدیہ کامرکزی سالانہ اجتماع ۱۵۔ ۱۸۔ ۱۹۔ اگست (اکتوبر) کو مسجد اقصیٰ سے ملحق میدان میں ہو رہا ہے۔ جمعہ کو صبح گیارہ بجے تک خدام اپنے خیمے نصب کریں گے اور بعد نماز جمعہ تین بجے افتتاحی اجلاس شروع ہوگا۔ انشاء اللہ۔

مستند خدام الاحمدیہ مرکزیہ

(ملفوظات جلد ششم صفحہ ۲۳۲، ۲۳۳)

زکوٰۃ اور اس کی اہمیت

عَنْ عُمَرَ بْنِ شُعَيْبٍ عَنْ أَبِيهِ عَنْ جَدِّهِ أَنَّ امْرَأَةً
أَسْتَأْذَنَتْ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَمَعَهَا ابْنَةٌ لَهَا وَ
فِي يَدِ ابْنَتِهَا مَسَكَتَانِ غَلِيظَتَانِ مِنْ ذَهَبٍ فَقَالَ
أَتُعْطِينَ زَكَاةَ هَذَا قَالَتْ لَقَالَ أَيْسُوكِ
أَنْ يُسَوِّرَكَ اللَّهُ بِهِنَّ يَوْمَ الْقِيَامَةِ سَوَائِينَ
مِنْ تَارٍ قَالَ فَخَلَعَتْهُمَا فَالْقَتَهُمَا إِلَى النَّبِيِّ
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَقَالَتْ هُمَا لِلَّهِ وَرَبِّ رَسُولِهِ

(ابوداؤد کتاب الزکوٰۃ باب الکنز ما ہو وزکوٰۃ الحلی ص ۲۱۸)

حضرت عمر بن شعیب اپنے دادا کے واسطے سے روایت کرتے ہیں کہ ایک عورت اپنی بیٹی کو ساتھی لے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں آئی اس کی بیٹی نے سونے کے بھاری کٹن پہنے ہوئے تھے حضور نے اس عورت سے پوچھا کیا ان کی زکوٰۃ بھی دینی ہو۔ اس نے جواب دیا نہیں یا حضرت! آپ نے فرمایا کیا تو پسند کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ قیامت کے دن تجھے آگ کے کٹن پہنائے یہ سنکر اس عورت نے اپنی بیٹی کے ہاتھ سے کٹن اتار لے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے عرض کیا کہ یہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے لئے ہیں جہاں چاہیں آپ خرچ فرمائیں :

عَنْ عَبْدِ الرَّحْمَنِ بْنِ مَعْدِيْلَيْ السَّاعِدِيِّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ
قَالَ: اسْتَعْمَلْتُ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ رَجُلًا
مِنَ الْأَزْدِ يُقَالُ لَهُ: ابْنُ اللَّتْبِيَّةِ عَلَى الصَّدَقَةِ
فَمَا قَدِمَ قَالَ: هَذَا كُمْ وَهَذَا أَهْدَى إِلَيْكَ،
فَقَامَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ عَلَى الْمِنْبَرِ
فَحَمِدَ اللَّهَ وَأَشْنَى عَلَيْهِ ثُمَّ قَالَ: أَمَا بَعْدُ فَإِنِّي
اسْتَعْمِلْتُ الرَّجُلَ مِنْكُمْ عَلَى الْعَمَلِ مِمَّا وَلَا فِي اللَّهِ
فِيَا قِي فِيَقُولُ: هَذَا كُمْ وَهَذَا هَدِيَّةٌ أَهْدَيْتُ
إِلَيْكَ أَفَلَا جَلَسْتَ فِي بَيْتِ أَبِيهِ أَوْ أُمِّهِ حَتَّى تَأْتِيَهُ
هَدِيَّتُهُ إِنْ كَانَ صَادِقًا وَاللَّهِ لَا يَأْخُذُ أَحَدٌ مِنْكُمْ
شَيْئًا بِغَيْرِ حَقِّهِ إِلَّا لَقِيَ اللَّهَ تَعَالَى بِجَمَلِهِ يَوْمَ الْقِيَامَةِ
فَلَا أَعْرِضَنَّ أَحَدٌ مِنْكُمْ لِقَى اللَّهَ بِجَمَلٍ بَعِيرٍ أَلَمْ
رَعَاؤُكُمْ أَوْ بَقْرَةً لَهَا حَوَارٌ أَوْ شَاةٌ تَبْعُدُ ثُمَّ
رَفَعَ يَدَيْهِ حَتَّى رَوَى بِيَاضَ رِجْلَيْهِ فَقَالَ:

پکارو ذرا میرے پیارو مجھے

کہاں چھوڑے جاتے ہو پیارو مجھے

پکارو ذرا میرے پیارو مجھے

نہ بے راہ رو جان کو چھوڑ دو

جو بگڑا ہوں میں تو سنوارو مجھے

مجھے بھی گلستاں کی ہے آرزو

ذرا راہ دو خارزارو مجھے

خیالات کا اک سمندر ہوں میں

کبھی چھو کے دیکھو کسارو مجھے

ہوئی ان کے دامن سے وابستگی

سہارا ملا بے سہارو مجھے

مجھے دائمی زندگی مل گئی

کوئی غم نہیں غمگسارو مجھے

بنفیس سیمائی یک نظر

قرار آ گیا بے قرارو مجھے

میرا لکھنا تھا

(مسلم کتاب الامارۃ باب تحریم خدا یا العمال ص ۱۹۸)
حضرت عبدالرحمن بن سعید بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ازد قبیلہ کے ایک آدمی کو جس کا نام ابن لبتیہ تھا محصل صدقات مقرر کیا۔ جب وہ صدقات وصول کر کے واپس آیا تو اس نے کہا کہ یہ آپ کا ہے اور یہ تحفہ کے طور پر مجھے ملا ہے۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم منبر پر کھڑے ہوئے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثنا کی پھر فرمایا دیکھو میں تم میں سے ایک آدمی کو کوئی ایسا کام سپرد کرتا ہوں جو اللہ تعالیٰ نے میری نگرانی میں دیا ہے۔ پھر جب وہ کام کر کے واپس آتا ہے تو کہتا ہے یہ تمہارا ہے اور یہ مجھے ہدیہ ملا ہے۔ اگر وہ سچا ہے تو کیوں نہ اپنے ماں باپ کے گھر بیٹھا رہا اور تحفے اور ہدیے اگلے پاس آتے رہے۔ خدا کی قسم جو شخص جس تم میں سے کچھ بغیر حق کے لے گا وہ قیامت کے دن اسے اٹھائے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہو گا۔ پس تم میں سے کسی کو میں وہاں نہ دیکھوں کہ اللہ تعالیٰ کے حضور وہ حاضر ہو اور اونٹ اٹھائے ہوئے ہو جو کہ بلبلا رہا ہو۔ وہ گائے اٹھائے ہوئے ہو اور وہ ہنکار رہی ہو۔ وہ بکری اٹھائے ہو اور وہ تمبیا رہی ہو۔ پھر آپ نے اتنے اونچے ہاتھ اٹھائے کہ آپ کی بنگلوں کی سفیدی نظر آنے لگی اور فرمایا اے اللہ میں نے تیرا پیغام ٹھیک ٹھیک پہنچا دیا :

خدا مبرا لہذا کو حقیقی طور پر القوی اور الامین بننے کی کوشش کرنی چاہیے

یہ دونوں صفتیں اپنے مفہوم کے لحاظ سے خدام الاحزاب کے سائے پر گرام پر جاری ہیں جو ذمہ داریاں آپ پر عائد ہوتی ہیں انہیں سمجھنے اور پھیل پوری توجہ سے انہیں ادا کرنے کی کوشش کرو

مجلس خدام الاحزاب مرکزیہ کے سالانہ اجتماع ۱۹۶۸ء کے افتتاح کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافرور تفریح

۱۸ ماہ اخرا ۱۳۴۷ھ کو مجلس خدام الاحزاب مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کا افتتاح فرماتے ہوئے جو تقریر ارشاد فرمائی تھی اس کا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔
خالسار۔ سلطان احمد پسرکونی

تشبیہ و تلمیح اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔

كُنْتُمْ خَيْرَ اُمَّةٍ اُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَتَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَتُوْمِنُونَ بِاللّٰهِ (آل عمران آیت ۱۱۰)
اِنَّ خَيْرَ مِمَّنْ اسْتَاَجَرْتَ الْقَوِيَ الْاٰمِيْنَ (التقصص آیت ۱۶)
اِنَّ الْقُوَّةَ لِلّٰهِ جَمِيْعًا (البقرہ آیت ۱۶)
لَا يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا لَا تَحْضُرُوْا اللّٰهَ وَالرَّسُوْلَ وَتَسُوْا
اَمَانَاتِكُمْ وَاَنْتُمْ تَعْلَمُوْنَ (انفال آیت ۲۸)

اس کے بعد فرمایا۔

انبیاء علیہم السلام کی بعثت کی ایک بڑی غزیر

یہ ہوتی رہی کہ ایک ایسی قوم پیدا ہو جو ایک طرف حقوق اللہ کو ادا کرنے والی ہو تو دوسری طرف حقوق العباد کی ادائیگی میں بھی ہر طرح کوشاں رہے اس آیت کریمہ میں جو ان آیات میں سے پہلے پڑھی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ پہلی امتیں بھی لوگوں کی بھلائی کے لئے ہی پیدا کی گئی تھیں۔ لیکن امت مسلمہ جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ پیدا کی جا رہی ہے وہ ان تمام امتوں سے بہتر اور بزرگ تر ہے۔ اس لئے کہ پہلے انبیاء کو کمال معروف عطا نہیں ہوا تھا اور پہلے انبیاء کو منکر کی وہ یا ایک باتیں نہیں بتائی گئی تھیں جن کو چھوڑنے کے بغیر

اللہ تعالیٰ سے کامل تعلق

پیدا نہیں ہو سکتا۔ لیکن چونکہ تم اسے امت مسلمہ کے افراد۔ اس امت کی طرف منسوب ہو رہے ہو۔ جسے الْمَعْرُوف اور الْمُنْكَر کا علم دیا گیا ہے۔ اور تم سے یہ توقع رکھی جاتی ہے کہ تم الْمَعْرُوف کے مطابق عمل کرو گے اور کراؤ گے اور تم سے یہ امید رکھی جاتی ہے کہ تم الْمُنْكَر کے مطابق بدیوں اور کوتاہیوں سے بچو گے۔ اور دوسروں کو بھی نیچے کی تلقین کرتے رہو گے۔ اس لئے تم ہی وہ امت ہو جو تمام پہلے انبیاء کی امتوں سے بہتر اور بزرگ تر ہے اور آپ جو امت مسلمہ کے نوجوان ہیں آپ کو میں یہ کہتا ہوں کہ اپنے مقام کو پہچانیں۔

کیونکہ آپ کی عمر کے نوجوان تو پہلی امتوں میں بھی گذرے ان قوموں میں بھی گذرے جو اپنے انبیاء کی تعلیم کو بھول چکی تھیں اور قتل سے دور جا پڑی تھیں اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ ان کا کوئی زندہ تعلق نہ رہا تھا۔

پس عمر کی جوانی تو کوئی شے نہیں۔ لیکن اس عمر میں بھی اس اہمیت مند کی طرف منسوب ہونا جسے اللہ تعالیٰ نے خیر الامم قرار دیا ہے کوئی معمولی مقام نہیں ہے جس پر آپ کو کھڑا کیا گیا ہے۔ اس لئے جو ذمہ داریاں آپ پر عائد ہوتی ہیں۔ انہیں سمجھنے اور ان ذمہ داریوں کو پوری کوشش اور پوری جدوجہد سے نبھانے کی طرف آپ کو متوجہ ہونا چاہیے۔ اور بنیادی طور پر

دو خصوصیتیں آپ کے اندر پیدا ہونی چاہئیں جو اس آیت کریمہ میں بیان ہوئی ہیں کہ

اِنَّ خَيْرَ مِمَّنْ اسْتَاَجَرْتَ الْقَوِيَ الْاٰمِيْنَ

جب حضرت موسیٰ علیہ السلام دین کے پانی پر اپنے تریبھی اور مبادیہ سفر میں پہنچے۔ تو وہاں خداتعالیٰ کی حکمت کاملہ نے آپ کو ایک نیکی کی توفیق عطا کی۔ اور وہ یہ کہ کچھ عورتیں اپنے جانوروں کو پانی پلانا چاہتی تھیں۔ لیکن چونکہ ان کے ساتھ کوئی مرد نہ تھا۔ اس لئے وہ ایک طرف کھڑی ہوئی اس بات کا انتظار کر رہی تھیں کہ جب مرد چلے جائیں تو پھر آرام سے اپنے جانوروں کو پانی پلائیں۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام نے ان کی مدد کی۔ اور ان کے جانوروں کو پانی پلادیا۔ جب وہ اپنے گھر گئیں تو انہوں نے اپنے والد سے کچھ باتیں کی ہوگی۔ ان باتوں میں سے بعض باتیں ہم مل

تھیں۔ جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنی کمال کتاب میں

پُرَحْمٰتِ رَبّٰنِ ۙ

بیان کیا ہے اور ایک چھوٹے سے فقرہ میں بیان کیا ہے کہ ان میں سے ایک لڑکی نے اپنے والد سے کہا کہ بسے خادہ رکھنا ہو

اس کے تعلق یہ دیکھ لینا چاہیے کہ وہ القوی اور الامین یا نہیں کیونکہ
بہتر خادم ہو کر رہتا ہے۔ جو قوی اور امین ہو۔ جب ایک شخص کسی کو خادم
رکھتے ہوئے ان دو صفات کو دیکھتا ہے تو وہ جو

خدا کے خادم بننے کا دعویٰ

گرتے ہیں انہیں اپنے اندر ان دو صفات کو بدرجہ اولیٰ پیدا کرنا
چاہیے۔ ایک القوی اور دوسرے الامین ہونا

اسی طرح بالواسطہ امت مسلمہ کے خادم کا ذکر قرآن کریم میں آجاتا
ہے۔ کیونکہ جو اجرت پر رکھا جاتا ہے وہ خادم ہوتا ہے۔ اور اگرچہ اللہ تعالیٰ

سے انسان اجرت تو مقرر نہیں کر داتا کہ اس کا حق نہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ
جو بے انتہاء فضل اور نعم کرنے والا ہے اس نے اپنے بندوں سے یہی

وعدہ کیا ہے کہ اگر تم میری خدمت میں مصروف رہو گے تو
میرے نعمات کے وارث

بننے چلے جاؤ گے۔

القوی اور الامین کے جو معنی اس لڑکی کے دماغ میں آئے ہوں
یا اس کے والد کے دماغ میں آئے ہوں وہ تو محدود ہی ہوں گے۔ لیکن

جس معنی میں قرآن کریم نے ان الفاظ کو بیان کیا ہے۔ وہ ایسے معنی ہیں
کہ خدا امیر احمد یتیم کے سارے پروگرام پر عادی ہیں

پہلی صفت ایک خادم ہیں القوی کی مونی چاہیے

جب ہم لغت کو اور قرآن کریم کی اصطلاح کو دیکھتے ہیں تو ہمیں معلوم
ہوتا ہے کہ الْقَوِيُّ کے ایک معنی الْقُدْرَةُ کے ہیں۔ اور یہ

دونوں لفظ ہم معنی ہیں۔ لیکن آگے پھر ہر قسم کی قوتوں کے معنی میں اس
لفظ کو عربی زبان اور اللہ کی اصطلاح استعمال کرتی ہے۔ اس کے معنی

بدن کی قوت کے بھی ہیں۔ اس کے معنی دل کی قوت اور مضبوطی کے بھی
بھی ہیں۔ اس کے معنی اس قوت کے بھی ہیں جو خارجی اموال اور اسباب

سے حاصل کی جاتی ہے۔ اور اس کے معنی اللہ تعالیٰ کی قوت اور اللہ تعالیٰ
کی قدرت کے بھی ہیں۔ اس معنی میں بھی قرآن کریم میں یہ لفظ استعمال ہوا

ہے اور اللہ تعالیٰ تو ایک بے مثل رنگ میں کمال قدرتوں اور طاقتوں کا
مالک ہے اس لئے اس معنی میں تو انسان کے متعلق اس لفظ کو استعمال

نہیں کیا جاسکتا۔ سوائے ظنی طور پر لیکن جو تین معنی دوسرے ہیں۔ ان میں یہ لفظ
انسان کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ اور قرآن کریم ان تینوں معنوں میں اسے استعمال

کرتا ہے۔

پہلے معنی

ہم جسم کی قوت یعنی صحت ہو اور مضبوط قوت ہوں مضبوط جسم ہو محنت کرنے
کے قابل جو ہر قسم کی سختیاں برداشت کر سکے۔ خادم الامیر کے پروگرام میں

مختلف شعبوں میں اس بات کو بھی مد نظر رکھا گیا ہے۔ مثلاً ہم ورزشی
مقابلے کرواتے ہیں اور وقار عمل کرواتے ہیں اور ہم یوم غنظ کرتے ہیں کہ

کھانے پینے میں توازن کو قائم رکھا کرو۔ اور اس متوازن غذا کو مضعم کرنے
کے سامان پیدا کیا کرو۔ غذا کے مضعم کرنے کا ایک سامان تو ورزش ہے اور

ایک سامان یہ ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ بھوک ہو تو
کھاؤ اور ابھی بھوک ہو تو کھانا چھوڑ دو اس سے بھی کھانا جلدی مضعم ہو جاتا

ہے اور جزو بدن بن جاتا ہے۔ جو شخص بغیر بھوک کے کھنا لیتا ہے۔ اور
پھر کھانا چلا جاتا ہے۔ بھوک اس کی ختم ہو جاتی ہے۔ لیکن زبان کے چمک کی وجہ

سے وہ ضرورت سے زیادہ غذا کھا لیتا ہے۔ ایسے شخص کا معدہ خراب ہو جاتا
ہے۔ سو مضعم میں وہ مستحکم ہو جاتا ہے۔ اور کھانا جزو بدن نہیں بنتا۔ اور

انسانی جسم کی صحت کو قائم رکھنے کی بجائے اسے بیمار کر دیتا ہے

↓ غرض ایک خادم کے لئے

القوی کے ایک معنی

یہ ہوں گے کہ وہ اپنی زندگی کو اس طرح گزارے کہ مناسب وقت میں وہ ورزش
کر رہا ہو۔ کھانے میں محتاط ہو۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ کافر

کھانے کی مقدار کے لحاظ سے کبھی عقل سے کام نہیں لیتا۔ کیونکہ جب وہ کھانے
پر آتا ہے تو کھانا چلا جاتا ہے۔ لیکن ایک مومن عقل سے کام لیتا ہے اور جتنی

غذا کی اس کے جسم کو ضرورت ہوتی ہے۔ اور جتنی اس کا نظام مضعم جزو بدن
بنا سکتا ہے۔ اس کے مطابق وہ غذا استعمال کرتا ہے۔ کھانے کے مضعم کے

لئے اور صحت کو برقرار رکھنے کے لئے مناسب آرام کی بھی ضرورت ہے۔ اس
لئے اطباء یہ کہتے ہیں کہ دوپہر کھانے کے بعد کچھ آرام کر لیتا چاہیے اور رات کے

کھانے کے بعد کچھ ورزش کر لینی چاہیے۔ چاہے وہ بیٹگی ہی کیوں نہ ہو۔ غرض
میں نے بتایا ہے کہ القوی کے اس معنی کے مطابق خادم الامیر کے بعض

پروگرام میں مثلاً ورزشی مقابلے میں وقار عمل ہے

القوی کے ایک دوسرے معنی ہیں

دل کا مضبوط اور دل کی مضبوطی کے لئے تقویٰ کی ضرورت ہے کیونکہ جو شخص
اس معرفت کو حاصل کرے وہ اللہ کی پناہ میں آجیگا ہے (جو تقویٰ کے

معنی ہیں) اور خدا کی رحمت اس کے سامنے ہے اس کے دل میں بزدلی پیدا نہیں ہو سکتی کسی قسم
کی کمزوری نہیں پیدا ہو سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ انبیاء علیہم السلام کے مخلصین پیروکار

اور متبعین کبھی بھی اپنے مخالفوں کی طاقت اور ان کے مادی سامانوں سے
گھبرائے نہیں بلکہ بے خوف ہو کر وہ خدا تعالیٰ کے ایسے احکام کی اطاعت

کرتے رہے ہیں کہ

↓ ذہنی قوا عسدر کی رو سے

وہ کام خالص موت نظر آتے تھے۔ کمزوروں کو موت نظر آتی تھی۔ قرآن کریم
میں بھی ذکر ہے کہ بعض نے کہہ دیا کہ لڑائی ہوتی تو ہم لڑتے۔ لیکن تم تو

ہمیں موت کے منہ میں دھکیل رہے ہو۔ پھر کیسے ہم سے توقع رکھتے ہو
کہ ہم موت کے منہ میں چلے جائیں گے۔ اب دیکھو منہ تو وہی تھا لیکن ایک کو

وہ موت کا منہ نظر آ رہا تھا اور ایک کو اللہ کی رحمت کا جلوہ دہاں نظر
آتا تھا۔ وہ ان کے لئے کوہ طور بن گئی تھا۔ پھر جس طرح اللہ تعالیٰ نے

انبیاء علیہم السلام کی جماعتوں کی حفاظت کی ہے اور خصوصاً نبی کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کے متبعین کی جانوں کی حفاظت کی ہے وہ حیران کن ہے۔

دینے پر مجبور ہوتا ہے۔ جن سے امریکہ کا پریذیڈنٹ بھی گھنٹہ گھنٹہ بات کرتا ہے۔ جس سے من بڑا مشکل ہے۔ اتنا رعب ہوتا ہے ان کا۔ لیکن ہمارے اس فو عمر بلخ کے دل پر ان کا رعب طاری نہیں ہوتا۔ اس لئے کہ وہ نوجوان اسلام کا خادم ہونے کی وجہ سے القوی ہے۔ دل کا مضبوط ہے وہ اس معنی میں مضبوط ہے کہ وہ جانتا ہے اللہ سیری ڈھال ہے اور جس کی ڈھال اللہ ہو اس کو کون نقصان پہنچا سکتا ہے۔

دل کی مضبوطی کے لئے توکل بھی چاہئے یعنی انسان تدبیر اور کوشش کو انتہا تک پہنچائے۔ اور نتیجہ کو خدا نے قادر و توانا کی ذات پر چھوڑے توکل کے یہ معنی ہیں

کہ جس وقت انسان اپنی پوری کوشش کر لیتا ہے۔ لیکن محنت سے کہ یہ کوشش اتنی حقیر سی ہے۔ تعداد میں ہم کم ہیں۔ اموال کم ہیں ذرائع کم ہیں۔ وسائل کم ہیں لیکن انسان کی اس کوشش کا نتیجہ اور اس کی تدبیر کا نتیجہ اس کی تدبیر کی وجہ سے نہیں نکلتا۔ بلکہ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے نکلتا ہے۔ کمال توکل دل کو مضبوط کرتا ہے۔ اور اصولاً ہم کہہ سکتے ہیں۔ کہ ایمان کا بحال انسان کے دل کو مضبوط کرتا ہے۔ اور ایمان کو صحیح طور پر تربیت دینے کے لئے

قرآن کریم کے علوم

کا سیکنا ضروری ہے۔ اس لئے ہم تمام الامور کو ہر وقت یہ کہتے بھی رہتے ہیں اور اس میں بھی کرتے ہیں کہ قرآن کریم پڑھو قرآن کریم پڑھو۔ اس پر غور کرو اور اس کے سمجھنے کی کوشش کرو۔ اور جنہوں نے اس پر پہلے غور کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جن کو فراست عطا کی ہے۔ اور اپنی طرف سے انہیں بہت سا علم عطا کیا ہے۔ ان کی تفاسیر کو پڑھو۔ ان پر تدبیر کرو۔ ان تفاسیر کا مطالعہ دل کو مضبوط کرتا ہے۔ کیونکہ اس کے نتیجہ میں انسان توکل اور تقویٰ کے معانی حاصل کر سکتا ہے۔

تیسرے معنی القوی کے اس شخص کے ہیں جس کے پاس غاری طاقت ہو قوت ہو مال ہو

دنیوی ساز و سامان اور اسباب ہول

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ دنیوی ساز و سامان اور اموال ہمارے پاس نہیں۔ اس کے باوجود ہمیں آپ سے بچتا ہوں کہ اس لحاظ سے بھی آپ کو القوی بننا چاہئے۔ اور وہ اس طرح کہ وہ مال جو طیب راہوں سے کمایا جائے۔ اور پسندیدہ اور حمید راہوں پر خرچ کیا جائے۔ وہ اس مال سے کہیں زیادہ اچھے نتائج نکالتا ہے جو حرام راہوں سے کمایا جائے۔ اور ان راہوں پر خرچ کی جائے جو

اللہ کی نگاہ میں ناپسندیدہ

ہوں اس لئے ہر احمدی نوجوان کو اس بات کا خیال رکھنا چاہیے کہ اس کے پاس حلال اور طیب مال ہو اور جن راہوں پر وہ خرچ کیا جائے۔ وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک پسندیدہ ہوں۔ قرآن کریم نے ہمیں بڑی عجیب چیز بتائی ہے اور وہ یہ کہ اس نے مومن کو صرف صالح نہیں کہا بلکہ

بقن زور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف آپ کے دشمنوں نے لگایا اور کسی نبی کے خلاف اس کے دشمنوں نے نہیں لگایا۔ اور ظاہر ہے کہ یہ کوئی ایسی چیز نہیں کہ کوئی شخص ہم پر یہ اعتراض کرے کہ اپنے متعلق تمہارا یہ دعویٰ ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام اور ان کی قوم کے خلاف زور لگاکھالوں پر قرآن کریم اور تاریخ نے جو روشنی ڈالی ہے۔ اس کے مطابق وہ فرعون تھا یا اس کی قوم ممتی یا پھر خود

یہودیوں میں سے بعض گروہ تھے

جو انہیں ہر وقت تنگ کرتے رہتے تھے۔ لیکن نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف زور لگانے والی ساری دنیا ممتی اور اسی زمانہ کے قیصر و کسرنے جن کی طاقت اس زمانہ کے اعراب اور روس کی طاقتوں کے برابر تھی مقابل پر آنے اور مسلمانوں کی ممتی بھر جاعت تھی۔ لیکن ہم ان کے متعلق القوی کا لفظ استعمال کرتے ہیں۔ کیونکہ وہ دلوں کے بڑے مضبوط تھے۔ اس لئے کہ وہ اس یقین پر قائم تھے کہ گو ہم کمزور اور کم مایہ ہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ نے ہم سے وعدہ کیا ہے کہ میں تمہاری ڈھال بن کر تمہارے سامنے آؤں گا۔ تم میں بعض کو یہ شک شہادت کا انعام مل جائے گا۔ لیکن بحیثیت مجموعی دنیا کی کوئی طاقت تمہیں تباہ نہیں کر سکتی۔ پھر اس زمانہ کی تاریخ سے آگے چلیں۔ تو ہم دیکھتے ہیں کہ

ساری دنیا نے ہر قسم کا زور لگایا

مادی طاقت یا مادی زور صرف تلوار۔ بندوق یا انیم بم کا ہی نہیں بلکہ دجل کا بھی ہے اسلام کے خلاف جو کثرت اشاعت دجل کی گئی ہے۔ کسی اور مذہب کے خلاف نہیں کی گئی۔ لاکھوں کروڑوں اور اربوں کتابیں اسلام کے خلاف شائع کی گئی ہیں۔ یہ کتابیں محض جھوٹ کے پندے سے جو دشمنوں نے شائع کئے۔ اور ساری دنیا میں۔ دنیا کے کونہ کونہ میں ہر شہر اور ہر قریہ میں ان کو پھیلا دیا۔ اور انہوں نے اپنا سارا زور لگایا۔ لیکن وہ لوگ جن کے دلوں میں حقیقی قوی تھوہ گھبرائے نہیں۔

اب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو

دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کیلئے

مبعوث فرمایا ہے۔ اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک روحانی فرزند جلیل کی شکل میں مبعوث فرمایا ہے۔ کچھ لوگ آپ کے گرد جمع ہو گئے۔ ہم میں سے بعض تو وہ ہیں جو نئے نئے اجموت میں داخل ہوئے ہیں۔ اور بعض وہ ہیں جو اجمیوں کے بچے ہیں۔ دیکھو! اس زمانہ میں بھی جہاں تک مادی ذرائع کا تعلق ہے۔ یا تعداد کا تعلق ہے۔ ہماری کوئی حیثیت نہیں۔ ساری دنیا اسلام پر حملہ آور ہے۔ اور اس کے مقابل ممتی بھر چند دل ہیں جو اسلام کی حقیقی ہمدردی اور خیر خواہی رکھنے والے ہیں۔ لیکن اس یقین پر قائم ہیں کہ اللہ ہماری ڈھال اور ہمارا مددگار اور مدد اور معاون ہے اس لئے ہمیں گھبرانے کی ضرورت نہیں۔ ان کے دل میں کوئی خوف نہیں پیدا ہوتا۔ ہمارے کم عمر۔ کم علم۔ غریب۔ بے کس بے چارے نوجوان ہاتے ہیں۔ اور دھڑلے کے ساتھ ان پادریوں سے بھی ٹکر لیتے ہیں۔ جن کو پوپ بھی

ملاقات کا وقت

ان راہوں پر خرچ کریں جو میری نگاہ میں پسندیدہ ہوں۔ غرض اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ صحت ہو یعنی جسمانی توانائی اور قوت ہو۔ دل مضبوط ہو اور پھر خارجی قوت بھی ہو اور مستد آن کریم میں دوسری جگہ فرمایا کہ یہ تینوں چیزیں خدا تعالیٰ سے ہی حاصل کی جاسکتی ہیں۔ کیونکہ فرمایا

إِنَّ الْقُوَّةَ لِلَّهِ جَمِيعًا

قوت اور قدرت کا سرچشمہ اللہ تعالیٰ ہی کی ذات ہے۔ اور ایک اور جگہ فرمایا کہ جب تم اپنے کھیت میں جاؤ تو یہ دعا کرو۔

مَا شَاءَ اللَّهُ - لَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ

(الکھف آیت ۴۰)

یعنی تمام طاقت اور قدرت اللہ تعالیٰ ہی سے حاصل کی جاسکتی ہے اور ہوتا وہی ہے جو اللہ تعالیٰ چاہے اور اس کا ارادہ ہو۔ اگرچہ اس آیت میں باغوں کا ذکر ہے لیکن مستد آن کریم ہمیں اصولی تعلیم دیتا ہے اس لئے ہم اصولی لحاظ سے اس کے یہ معنی کریں گے کہ جب بھی تم کسی ذریعہ آمد سے آمد کے حصول کی کوشش کرو تو اس بات کو یاد رکھو کہ ہر قسم کی قوت۔ قدرت اور طاقت کا سرچشمہ اللہ تعالیٰ ہی کی ذات ہے اور ہوتا وہی ہے (مَا شَاءَ اللَّهُ) جو خدا تعالیٰ چاہتا ہے۔ اس لئے اس کے حضور ٹھکرو اور اس سے عاجزانہ دعائیں کرو کہ وہ اپنی قوت کا سہارا تمہیں دے اور اپنی طاقت کے جلوے تمہیں دکھائے اور پھر تمہیں اپنی اور صفات کے علاوہ ان دونوں صفات کا مظہر بننے کی توفیق عطا کرے غرض اس معنی میں قدام کو القوی بننا چاہیے۔

میں نے بتایا ہے کہ خادم کی دو صفات ہوتی ہیں۔ ۱۔ القوی۔ ۲۔ الامین۔ اور آپ کا سارا پروگرام ان دو صفات کے گرد گھومتا ہے القوی پر میں نے تفصیل سے روشنی ڈالی ہے۔

الامین کے معنی

صرف یہ نہیں کہ کسی نے آپ کے پاس کوئی امانت رکھی اور آپ نے اس میں خیانت کئے بغیر اسے واپس لوٹا دیا۔ اس بات کے لئے بلندی اخلاق کی زیادہ ضرورت نہیں۔ عام شریف آدمی خواہ وہ کسی مذہب سے تعلق رکھتے ہوں اس قسم کی خصلتیں اپنے اندر رکھتے ہیں۔ کوئی غیث الفطر ہی ایسا ہوگا جو امانت میں خیانت کرتا ہو لیکن ہمیں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تم الامین یعنی صاحب امانت یا امانت دار بنو گے تو میرے خادم کہلاؤ گے ورنہ میں

اپنے خدمت گزاروں کی فہرست

سے تمہارا نام کاٹ دوں گا۔ اس دنیا کی فہرست میں اپنا نام خادم لکھو اگر تو ہمیں کوئی فائدہ نہیں ہمیں تو تبھی فائدہ پہنچ سکتا ہے اور تبھی خوشی پہنچ سکتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی فہرست میں بھی ہمارا نام خدام میں شامل ہو۔ اگر ہمارا نام خدا تعالیٰ کی فہرست میں بطور خادم درج نہیں تو پھر جہاں بھی وہ درج ہو ہمیں اس سے کیا فائدہ۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَخُونُوا اللَّهَ

هُدًى وَآيَاتٍ صِدْقًا الْحَمِيدِ (الحج آیت ۲۵) بھی کہا ہے۔ پس مال جو طیب اور حلال ہو اسے ایسے راہوں پر خرچ کرو جو اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں پسندیدہ ہیں اور اس کے لئے دعا کی بڑی ضرورت ہے کیونکہ انسان بڑا کمزور ہے اور اس کا علم بڑا ناقص ہے۔ وہ یہ فیصلہ ہی نہیں کر سکتا کہ وہ کونسی راہ ہے جو میرے رب کے نزدیک پسندیدہ ہے۔ اس لئے اسے یہ دعا کرنی چاہیے کہ اے خدا تو میری مدد کو آ۔ تو مجھے وہ راہیں دکھا جن پر چل کر میں حلال اور طیب مال جمع کر سکوں اور مجھے وہ راستہ دکھا جو تیرے نزدیک پسندیدہ ہو اور جس پر میں خرچ کر سکوں۔

غرض اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ مال جو میرے بتائے ہوئے طریق پر جمع کیا جاتا ہے اور جو میرے بتائے ہوئے طریق پر خرچ کیا جاتا ہے اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی توفیق سے انسان القوی بن جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

إِنَّ اللَّهَ هُوَ الرَّزَّاقُ ذُو الْقُوَّةِ الْمَتِينُ

(الذاریات آیت ۵۹)

یعنی

اللہ تعالیٰ ہی رزق کا منبع اور سرچشمہ ہے

اور جو رزق اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے طریقوں سے حاصل کیا جائے اور اللہ تعالیٰ کی پسندیدہ راہوں پر خرچ کیا جائے وہ انسان کے اندر قوت پیدا کرتا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ رزاق ہونے کے ساتھ ساتھ ذُو الْقُوَّةِ الْمَتِينُ بھی ہے۔ یہاں فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ رزاق ہے اور ذُو الْقُوَّةِ ہے۔ اور میں بتایا ہے کہ وہ رزق جو حلال اور طیب ہو یعنی اس کے حاصل کرنے میں خدا تعالیٰ کے تقویٰ سے کام لیا گیا ہو اور جس کے خرچ کرنے میں اللہ تعالیٰ کے تقویٰ سے کام لیا گیا ہو وہ چاہے تھوڑا ہو اس کے نتیجے میں انسان خدائے ذُو الْقُوَّةِ کی قوتوں اور طاقتوں کے جلوے دیکھتا ہے۔ اور جس وقت انسان خدا تعالیٰ کی قوت اور قدرت کے جلوے دیکھتا ہے تو وہ خارجی اسباب کے لحاظ سے القوی بن جاتا ہے۔ دیکھو بدر کے میدان میں کچھ ظاہری سامان تو استعمال کئے گئے تھے لیکن ذیہوی لحاظ سے ان کی کوئی وقعت نہیں تھی۔ اگر وہ سامان ایسے ہاتھوں میں نہ ہوتے جو (ثبیلی زبان میں) اللہ کے ہاتھ تھے تو اس تھوڑے اور معمولی سامان سے اس قوت کا مظاہرہ نہ ہوتا جو بدر کے میدان میں ہوا۔ غرض خارجی سامان اور خارجی اسباب تھوڑے ہونے کے باوجود اس قسم کے بھی ہوتے ہیں کہ جن کے نتیجے میں انسان القوی بن جاتا ہے اور ہمیں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ تم اس معنی میں بھی القوی بننے کی کوشش کرو۔

آپ میں سے ایک حصہ تو ابھی طالب علم ہے۔ کمانے والا نہیں لیکن ایک حصہ (اور میرے خیال میں وہ کافی بڑا حصہ ہے) ایسا ہے جو کمانے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو کہتا ہے کہ

خارجی سامانوں کے لحاظ سے بھی القوی بنیں

تب آپ میرے محبوب بنیں گے۔ اور وہ اس معنی میں القوی بنیں کہ جو کمانیں حلال کمائیں اور جب خرچ کریں تو صراطِ حمید کا خیال رکھیں یعنی

پھر حقوق العباد میں سے معاملات کی ذمہ داری ہے

معاشرہ کی ذمہ داریاں ہیں

اور شہری ذمہ داریاں ہیں۔ جب میں نے کراچی میں خدام کو خطاب کیا تھا تو اس وقت میں نے شہری ذمہ داریوں پر روشنی ڈالی تھی۔ میری یہ تقریر انشاء اللہ چھپ جائیگی۔ معاملات کے حقوق میں سے بیع و شراء کے حقوق ہیں۔ اس بارہ میں اسلام کی نظر با۔ بچیوں میں گئی ہے اور اس نے ہمیں پاک رکھنے کے لئے اذرا میں الامین بنانے کے لئے ہر اس لڑکے کو بند کر دیا ہے جس پر چل کر انسان بھٹک جاتا ہے اور الامین نہیں رہ سکتا اور اس طرح بند کیا ہے کہ انسانی عقل و نگ رہ جاتی ہے۔ ذول پور کرنا۔ ملاوٹ نہ کرنا وغیرہ موٹی موٹی برائیاں تھیں اور ان سے سلام سے پہلے انبیاء علیہم السلام نے بھی اپنی امتوں کو منع کیا تھا۔ مگر اسلام بہت باریکی میں گیا ہے۔ اگر ہم نے اسلام کی بنیادی ہوتی تعلیم کے مطابق معاملات اور معاشرہ کی ذمہ داریوں کو نیا بنا ہے تو ہمارے لئے یہ ضروری ہے کہ ہم اسلامی تعلیم پر تفصیل سے عبور حاصل کرنے کی کوشش کریں یا اگر یہ ممکن نہ ہو اور میں تسلیم کرتا ہوں کہ ایسا کرنا بعض احمدیوں کے لئے ناممکن ہے، تو ان کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ ان لوگوں کی باتوں کو تسلیم کریں جو اسلامی تعلیم پر ایک حد تک عبور حاصل کر چکے ہیں مثلاً اگر انہیں جماعت کا امیر یا کوئی عہدیدار کسی طرف توجہ دلاتا ہے تو انہیں اس کی اطاعت کرنی چاہیے اور اس کی بات کو تسلیم کر لینا چاہیے اور وہیں العجاہز کو اختیار کرنا چاہیے۔

اس وقت تک میں نے ذمہ داریاں بیان کی ہیں یعنی حقوق اللہ اور حقوق العباد

ایک تیسری ذمہ داری

اس آیت میں جو میں نے تلاوت کی ہے یہ بیان ہوئی ہے کہ انسان رسول کی امانت میں خیانت نہ کرے۔ اس ذمہ داری کے متعلق میں مختصراً بتا دیتا ہوں کہ یہاں اس کے ایک معنی یہ بھی ہیں کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کو قائم کیا جائے میں نے بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی امانت جیسا کہ آیت **إِنَّا حَمَرْنَا الْأَمَانَةَ عَلَى السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ وَالْجِبَالِ فَأَبَيْنَ أَنْ يَحْمِلْنَهَا إِلَّا الْإِنْسَانُ** میں بیان کیا گیا ہے اللہ تعالیٰ کی توجید اور اس پر پختگی سے قائم ہونا اور اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی استعدادوں اور قوتوں کو اللہ کے بتائے ہوئے طریقوں پر استعمال کرنا ہے۔ اور آپس کی اور باہمی امانتیں یہ ہیں کہ کسی نے آپ کو پانچ روپے دئے تھے اور وہ آپ نے آپس کر دئے بلکہ ہر وہ چیز جس میں خیانت کی جا سکے اس پر خیانت نہ کرنا امانت کے اندر آجاتا ہے کیونکہ خیانت کا لفظ عربی زبان میں امانت کی نقیض کے طور پر استعمال ہوتا ہے۔ پس تیسری چیز جو اس آیت میں بیان کی گئی ہے وہ یہ ہے کہ

اللہ تعالیٰ کے رسول کی امانت میں خیانت نہ کرو

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زندگی میں قرآنی احکام کا عملی نمونہ ہمارے سامنے پیش کیا ہے اس لئے اتباع سنت اور اجرائے سنت ضروری ہے جو شخص اس کا خیال نہیں رکھتا وہ رسول کی امانت میں خیانت کرنے والا ہے اور وہ الامین نہیں اور ہم خدام کو ہر سہ معنی میں الامین دیکھنا چاہتے ہیں اور اس یقین اور محنت پر کھڑے ہیں کہ جب تک ایک احمدی نوجوان ہر سہ معنی میں الامین نہیں بنتا وہ خدا تعالیٰ کے ان انعامات اور فضلوں کا دارث نہیں بن سکتا جن کے وعدے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ہمیں دئے گئے ہیں۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر جب ہم نگاہ ڈالتے ہیں تو ہمیں اتنی گہرائی اور وسعت اس میں نظر آتی ہے کہ عقل و نگ رہ جاتی ہے۔ میں اس کی ایک چھوٹی سی مثالی دیتا ہوں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک سنت یہ ہے کہ کھانا اس وقت تک شروع نہ کیا جائے جب تک سانسے پانی نہ پڑا ہو۔ اب دیکھیں آپ کتنی باریکی میں گئے ہیں۔ بعض دفعہ کھانا کھانے ہوئے انسان کو اچھو آجاتا ہے اور کئی آدمیوں کی سرت محض اس وجہ سے واقع ہو گئی کہ انہوں نے کھانا شروع کر دیا تھا اور ان کے پاس پانی موجود نہ تھا۔ انہیں اچھو آیا اور پھر موت سے انہیں بچا یا نہ جاسکا۔

غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے چھوٹی چھوٹی باتوں میں بھی

ہمارے لئے ایک ایسا نمونہ قائم کیا ہے

کہ اگر ہم اس کی اتباع کریں تو دنیوی فوائد بھی ہمیں حاصل ہوں گے اور اللہ تعالیٰ کی محبت اور پیار بھی ہمیں ملے گا۔ کیوں کہ یہاں یہ جو کہا ہے کہ تم رسول کی خیانت نہ کیا کرو اس کا انعام دوسری جگہ بیان کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم میری محبت حاصل کرنا چاہتے ہو تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے رنگ میں رنگین ہونے کی کوشش کرو۔ آپ کی محبت کا رنگ اپنے پر پڑے اور آپ کی سنت کی اتباع کرو۔ سمجھی اور صرف اسی وقت ہمیں میری محبت مل سکتی ہے۔ غرض اگر ہم نے الامین بننا ہے تو اتباع سنت نبوی اور

اور مشاعت واجراء سنت نبوی ضروری ہے

پس خدام الاحمدیہ سے لمبائی طور پر جماعت احمدیہ اور خلفائے احمدیت دو مطالبے کرتے ہیں ایک یہ کہ وہ حقیقی معنی میں القوی بننے کی کوشش کریں۔ اور دوسرے یہ کہ سچے معنی میں الامین بننے کی کوشش کریں

اللہ تعالیٰ ہم سب کو یہ توفیق عطا کرے

کہ ہم اس کی نگاہ میں القوی اور الامین بن جائیں اور اگر ایسا ہو جائے تو پھر ہمیں کوئی خوف و خطر باقی نہیں رہتا۔

انتخاب عہدیداران الجمعۃ العلمیہ

مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۳۲ء کو مولانا غلام ہادی صاحب سیت رئیس للجمعۃ العلمیہ کی زیر صدارت عامہ اجلاس کی مجلس علی کے عہدیداران برائے سال ۱۳۵۱ھ-۱۳۵۲ھ کا انتخاب عمل میں آیا جس میں مندرجہ ذیل عہدیداران منتخب ہوئے۔

- ۱۔ نائب رئیس: عبدالسلام صاحب طاہر (متعلم درجہ چہارم)
- ۲۔ الامین: نیر احمد چٹھہ (متعلم درجہ لایجہ)
- ۳۔ نائب الامین الاول: سجاد احمد صاحب (متعلم درجہ ثالثہ)
- ۴۔ نائب الامین الثانی: نسیم احمد صاحب باجوہ (متعلم درجہ ثانیہ)

الامین الجمعۃ العلمیہ بالجماعت الاحمدیہ دہلی

زکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو برہانی

اور تنہا کی نفس کو کھتی ہے

پروگرام اجتماع انصار اللہ مرکز ربوہ

اجلاس اول

۲۴ راجا ۲۸ ہفتہ - اکتوبر ۱۹۶۹ء بروز جمعہ المبارک
۳-۳۰ تا ۳-۴۰ تلاوت قرآن مجید مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب
۳-۴۰ دعا و عہد۔ علی علم انہی۔ اقتصاحی عناب سیدنا حضرت غلیظہ العلیہ السلام

۱۵ منٹ درس قرآن مجید مکرم مولانا ابوالعطاء صاحب
۵ منٹ تفریحی دور زشی مقابلہ جاتا
۲۰-۳۰ تا ۲-۶۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

اجلاس دوم

۲-۳۰ تا ۲-۴۰ تلاوت قرآن مجید مکرم حافظ مسعود احمد صاحب
۲-۳۵ تا ۲-۴۰ سالانہ رپورٹیں قائدین مرکزیہ
۲-۴۰ تا ۲-۵۰ دلی انتخاب صدر

(ب) شوری
شب بخیر

اجلاس سوم

۲۵ راجا ۲۸ ہفتہ - اکتوبر ۱۹۶۹ء بروز ہفتہ
۳-۳۰ تا ۳-۴۰ نماز تہجد
۳-۴۰ تا ۳-۵۰ نماز فجر

۳-۵۰ تا ۳-۶۰ درس قرآن مجید مکرم مولانا دوست محمد صاحب
۳-۶۰ تا ۳-۷۰ سیرت حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
۱۵ منٹ حضور صلی اللہ علیہ وسلم بحیثیت معلم
۱۵ منٹ حضور صلی اللہ علیہ وسلم بحیثیت مشفق
۱۵ منٹ حضور صلی اللہ علیہ وسلم بحیثیت معلم
۱۵ منٹ حضور صلی اللہ علیہ وسلم بحیثیت قائم النبیین
۱۵ منٹ حضور صلی اللہ علیہ وسلم بحیثیت محبوب خدا
۳-۷۰ تا ۳-۸۰ ناخوشہ

اجلاس چہارم

۳-۵۰ تا ۳-۶۰ تلاوت قرآن مجید مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب
۳-۶۰ تا ۳-۷۰ نظم مکرم محمد احمد صاحب انور ایم کے
۳-۷۰ تا ۳-۸۰ درس قرآن مجید مکرم شیخ مبارک احمد صاحب

۳-۸۰ تا ۳-۹۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۹۰ تا ۳-۱۰۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۱۰۰ تا ۳-۱۱۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۱۱۰ تا ۳-۱۲۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

۳-۱۲۰ تا ۳-۱۳۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۱۳۰ تا ۳-۱۴۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۱۴۰ تا ۳-۱۵۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۱۵۰ تا ۳-۱۶۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

۳-۱۶۰ تا ۳-۱۷۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۱۷۰ تا ۳-۱۸۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۱۸۰ تا ۳-۱۹۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۱۹۰ تا ۳-۲۰۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

۳-۲۰۰ تا ۳-۲۱۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۲۱۰ تا ۳-۲۲۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۲۲۰ تا ۳-۲۳۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۲۳۰ تا ۳-۲۴۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

۳-۲۴۰ تا ۳-۲۵۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۲۵۰ تا ۳-۲۶۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۲۶۰ تا ۳-۲۷۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم
۳-۲۷۰ تا ۳-۲۸۰ درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

(۲) نماز تہجد کی فضیلت
(۳) درود شریف کے فضائل
(۵) صدقات۔ ایشمالی کی نادائی سے
بچنے کا ذریعہ
(۶) قرب الہی کے حصول کے ذرائع
(۷) ذکر الہی کی فضیلت

۲-۲۵ تا ۲-۳۰ تلاوت قرآن مجید
۲-۳۰ تا ۲-۳۵ نظم
۲-۳۵ تا ۲-۴۰ ہمارے چاروں طرف اللہ تعالیٰ ایک نور بنا چاہتا ہے
دلائل صحیحہ علیہ السلام

۲-۴۰ تا ۲-۴۵ مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب
۲-۴۵ تا ۲-۵۰ مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب
۲-۵۰ تا ۲-۵۵ مکرم شیخ محمد حنیف صاحب

۲-۵۵ تا ۲-۶۰ "انجیل غلطی اور سبکی میں بس کر دو" (المیجر ابو عبد اللہ محمد نذیر صاحب)
۲-۶۰ تا ۲-۶۵ "تقریبی کی لہجوں پر قدم مارو" (مکرم شیخ مبارک احمد صاحب)

۲-۶۵ تا ۲-۷۰ رشتہ جلی (مولوی محمد مدتی صاحب لکھنؤ)
۲-۷۰ تا ۲-۷۵ مکرم محمد احمد صاحب اور ایم کے
۲-۷۵ تا ۲-۸۰ مکرم مرزا عبدالحق صاحب

۲-۸۰ تا ۲-۸۵ نیکول کے لئے اللہ تبارک سے توفیق چاہئے
۲-۸۵ تا ۲-۹۰ مکرم مولانا غلام باری صاحب سیف
۲-۹۰ تا ۲-۹۵ مکرم محمد دوست محمد صاحب
۲-۹۵ تا ۳-۰۰ مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب

۳-۰۰ تا ۳-۰۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۰۵ تا ۳-۱۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۱۰ تا ۳-۱۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۳-۱۵ تا ۳-۲۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۲۰ تا ۳-۲۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۲۵ تا ۳-۳۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۳-۳۰ تا ۳-۳۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۳۵ تا ۳-۴۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۴۰ تا ۳-۴۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۳-۴۵ تا ۳-۵۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۵۰ تا ۳-۵۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۵۵ تا ۳-۶۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۳-۶۰ تا ۳-۶۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۶۵ تا ۳-۷۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۷۰ تا ۳-۷۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۳-۷۵ تا ۳-۸۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۸۰ تا ۳-۸۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۸۵ تا ۳-۹۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۳-۹۰ تا ۳-۹۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۳-۹۵ تا ۴-۰۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۴-۰۰ تا ۴-۰۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۴-۰۵ تا ۴-۱۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۴-۱۰ تا ۴-۱۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۴-۱۵ تا ۴-۲۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۴-۲۰ تا ۴-۲۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۴-۲۵ تا ۴-۳۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۴-۳۰ تا ۴-۳۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۴-۳۵ تا ۴-۴۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۴-۴۰ تا ۴-۴۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۴-۴۵ تا ۴-۵۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

۴-۵۰ تا ۴-۵۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۴-۵۵ تا ۴-۶۰ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام
۴-۶۰ تا ۴-۶۵ وقفہ برائے نماز مغرب و عشاء و طعام

اکسپریس رپورٹ اور مسطورہوں کی تکالیف کیلئے قیمت یکرو پینتیس روپے نامہ خوانہ گولیاں رپورٹ

توسیع امتداد الفضل کیلئے دورہ

نظارت اصلاح دارشاد کی طرف سے توسیع امتداد الفضل کے سلسلہ میں محرم خواجہ نور شید احمد صاحب سیالکوٹی واقعہ زندگی کو بعض دیگر مقامات کے علاوہ خصوصی طور پر مندرجہ ذیل مقامات پر بغرض دورہ بھیجا جا رہا ہے۔
سیالکوٹ - گوجرانوالہ - گجرات - جہلم - راولپنڈی - وادی کینٹ - ایبٹ آباد - کیمبل پور - مردان اور پشاور۔
محرم خواجہ صاحب موصوف توسیع امتداد الفضل کے علاوہ وقت ضرورت اصلاح دارشاد کا فریضہ بھی سر انجام دیں گے۔ متعلقہ جماعتوں کے امراء و صدر صاحبان نیز دیگر عہدیداران اور مریبان سلسلہ نامہ خوانہ الفضل سے کا حقہ اتنا دن فرما کر عند اللہ ناجور ہوں۔
(ناظر اصلاح دارشاد - رپورٹ)

میرزا حاجی الحاج حکیم نظام جان صاحب

اب کافی عمر رسیدہ ہوئے ہیں اور اکثر ان کی طبیعت ٹھیک نہیں رہتی میں چاہتا ہوں کہ وہ اپنی زندگی میں ہر قسم کے بارے میں سکون و تسکین حاصل کریں۔ اس لئے دوستوں سے گزارش ہے کہ اگر حاجی نے کسی بھی دوست کی کوئی قلیل سے قلیل رقم بھی دینی ہو تو وہ مجھے مطلع کریں تا ان کو اس کی ادائیگی کر دی جائے۔
دوستوں سے التجا ہے کہ اگر وہ رقم ایک چھوٹے پیسے کے برابر بھی ہو تو ظاہر کرنے سے گریز نہ کریں۔
اللہ تعالیٰ سب کو اپنی زندگیوں میں اس قسم کے بارے میں سکون و تسکین فرمائے۔ آمین۔
حاجی حکیم عبدالحمید مالک مدیر حکیم نظام جان اینڈ سنز گولیاں رپورٹ

نوٹس

۱۔ تاریخ ۱۹/۹/۶۹ء خاص و عام کو بذریعہ نوٹس مطلع کیا جاتا ہے کہ ماؤن کچی رپورٹ نے شہر کی اصلاح و بہبود کے پیش نظر محصل پونجی میں زمین خریدنے کا فیصلہ کیا ہے اس وقت ماؤن کچی رپورٹ کے سامنے فراہمی آب کا منصوبہ - نالیوں کا منصوبہ - باغات اور درخت ہر اہوں کی تعمیر - فروغ تعلیم وغیرہ جیسے مسائل ہیں جن سے عہدہ برآ ہونے کے لئے محصل پونجی میں زمین خریدنے کی جارہی ہے اس سے کمیٹی کو سالانہ ۱۵۰۰۰ روپیہ کی آمدنی متوقع ہے اس کے علاوہ مرد و چارچہ کا مسئلہ تھا جو پسندیدہ نکالنا ہوں سے نہیں دیکھا جاتا تھا۔ اسے بھی کمیٹی ہی ختم کر رہی ہے۔ کمیٹی کے دیگر تقصبات اور شہروں کی میونسپل کمیٹی کے مشیڈل کو مد نظر رکھتے ہوئے اور مقامی حالات کو دیکھتے ہوئے محصل پونجی میں جدید شرح پونجی کے بے جدول نرخ اتے محصل دفتر میں اوقات دفتر میں دیکھے جاسکتے ہیں۔ اس لئے عوام کو بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو میں یوم کے اندر اندر دفتر کمیٹی میں پیش کرے۔

- پروگرام حسب ذیل ہے
- ۱۔ اعتراضات کی وصولی کی آخری تاریخ ۸ نومبر ۱۹۶۹ء
 - ۲۔ اعتراضات و تجاویز کی سماعت جو کہ سب کمیٹی کرے گی ۱۳ نومبر ۱۹۶۹ء
 - ۳۔ تاریخ ترسیل رپورٹ سب کمیٹی ۱۵ نومبر ۱۹۶۹ء
 - ۴۔ تاریخ انعقاد سیشن کمیٹی برائے غور و رپورٹ سب کمیٹی ۲۵ نومبر ۱۹۶۹ء
 - ۵۔ تاریخ ترسیل کیس بعد اہل کثیر صاحب سسر گودا یکم دسمبر ۱۹۶۹ء
- دکٹر جننگ
(چیئر مین ماؤن کچی رپورٹ)

۱۹۶۹ (۱۱)
۵۵۵/۶۹

بے بی ٹانک

بچوں کی کمزوری - سولکھاپن - بد ہضمی - تھکے - دست - دانت نکلانے کی تکالیف کیلئے بھربا و زود اثر دوا ہے۔ بچوں کی نشوونما کے لئے ہمیشہ بے بی ٹانک استعمال کریں۔
پیکٹ ۱/۲۵ - ۳/-
درجن با زیادہ پر ۲۰٪ کمیشن
کیور شو سٹین لپنی رجسٹرڈ ۳۵ کرشل بلڈنگ حال لاہور
ڈاکٹر راجہ ہومیوپیتھک کمیٹی رپورٹ

لال پور
ہیں اپنی نوعیت کی واحد دکان جہاں آپ کو ہر قسم کا صوف کلا تھ اپرہہ کلا تھ سیٹ بستر - فرنیچر دریاں، کھس توڑے جا رہا ہے۔ فرنیچر اور چوڑی لکے ہیں۔
وسیم پلیسٹریٹس
چوک گھنٹہ گھر امین پور بازار لالپور

اسلام کی رعز اخروں ترقی کا اہم ذریعہ
ماہنامہ تحریک جلد رپورٹ
آپ خود بھی یہ ماہنامہ پڑھیں اور غیر احمدی دوستوں کو بھی پڑھائیں
سالانہ چند
مرتبہ دے دیے (دینجر)

درخواست نامے دعا

۱۔ شیخ محمد عمر بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ جیوٹ ۱۱۱۵ سے بیارجلے آئے ہیں۔ اب ٹائیٹل کا حلقہ ہوا ہے۔ کمزوری بہت ہے۔ (حجاب جماعت کی خدمت میں ان کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے)
(صدر جمہ القادر سیکرٹری مال جیوٹ)

وقت کی پابندیوں تا سیدہ طہرہ اسپورس عوام کی اپنی پسند

۱۷	۱۶	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
۱۵-۲۰	۱۴-۲۰	۱۳-۲۰	۱۲-۲۰	۱۱-۲۰	۱۰-۲۰	۹-۲۰	۸-۲۰	۷-۲۰	۶-۲۰	۵-۲۰	۴-۲۰	۳-۲۰	۲-۲۰	۱-۲۰	۰-۲۰	۰-۲۰
۱۵-۲۰	۱۴-۲۰	۱۳-۲۰	۱۲-۲۰	۱۱-۲۰	۱۰-۲۰	۹-۲۰	۸-۲۰	۷-۲۰	۶-۲۰	۵-۲۰	۴-۲۰	۳-۲۰	۲-۲۰	۱-۲۰	۰-۲۰	۰-۲۰

ہمیشہ یونائیٹڈ ریسپورٹس کی آرام دہ بولوں میں سفر کیجئے۔ آپ کی خدمت کے لئے تجربہ کار خوش اخلاق سٹاٹ کی خدمات حاصل ہیں۔
(محمد علی ظفر رپورٹ)

۳۔ محرم غوث بخش صاحب سابق پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ مردانہ صاحب خان صاحب قائد مجلس خدامہ شہر مردانہ ضلع نور پور شاد آباد کے بی بی کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب کرام اور بزرگان سلسلہ اعلیٰ کامیاب کے لئے دعا فرمائیں۔
(صدر جمہ القادر سیکرٹری مال جیوٹ)

حسب احکام رضی اللہ عنہم کی شہرہ آفاق دوا مکمل کر میں گیارہ تولہ ۲۰ فیٹو لہ ۱۰/۱۰ حکیم نظام جان اینڈ سنز گولیاں رپورٹ

ہمدرد نسواں (جوبہ) مرض اٹھرا کا بے نظیر علاج دو امانت خدمت خلیق جسٹریٹ ربوہ سے طلبہ میں مکمل کورس ۲ روپے

امانت تحریک جدید
 سیدنا حضرت اسیح الموعود رضی اللہ
 تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے کہ
"امانت تحریک جدید میں
 پیسہ جمع کرنا فائدہ بخش بھی ہے اور
 خدمت دین بھی۔" (امانات تحریک)

اکسیرا
 اٹھرا کے لئے مشہور دوا تھنڈا مکمل کورس - ۲۰ روپے
حب نور چشم
 ادوا ذریعہ کے لئے مشہور
 قیمت مکمل کورس - ۲۵ روپے
المنار و افغان گول بازار ربوہ

انٹیلیجنٹ و علمی مجلہ
وقت
 امانت
 حبس میں
 قرآنی حقائق بیان کرنے کے
 علاوہ پادریوں اور دیگر مخالفین
 اسلام کے جواب دیئے جاتے ہیں
 غیر احمدی علماء کے اعتراضات
 کی تردید کی جاتی ہے جن کے
 ایڈیٹر مولانا ابوالفضل صاحب ہیں
 سالانہ چندہ ۶۰ روپے (بیمبر)

قرآن پاک کے
مفہوم کا
بے نظیر مجموعہ
 ماہ رمضان کی آمد ہے۔ خوش قسمت ہیں وہ مجال اٹھرا میں
 جو اس مبارک مہینہ کی نعمتوں سے فیض یاب ہوں گے۔
 قرآن پاک اس مبارک مہینہ میں نازل ہوا ہے اور اس مبارک
 مہینہ میں قرآن کی تلاوت نیا فائدہ بخش کی نعمتوں سے لانا لیں
 دینی ستیاں سمجھیں ایسے ہی مہینہ کی طرح اس سال ہی ایسے ہی
 طبع شدہ قرآنوں کے بیروں میں
 خاص اعانت کوشی ہے یہ امانت
 ۲۴ ستمبر سے شروع ہو کر ۳۱ ستمبر
 تک جاری رہے گی
 نوزوں
 کے
 سحر کا مجوزہ
 منقبت
 طلب نہ جائے
 (پیشہ کی پیشکش اور کورس کے لئے)

جدید فیشن کے مطابق سونے کے
زیورات
 چاندی کے خوشنما برتن دینی ٹیٹ وغیرہ
فرحت علی جیولریز
 کرشل بلڈنگ - شاہراہ قائد اعظم لاہور ٹولن نمبر ۵۲۶۲۳

سانگلہ بل کے اجباب
 الفضل کا تادمہ پرچہ مکرم سید الشہ صاحب
 ایسٹ افضل سانگلہ بل سے طلب کریں۔
 (بیمبر)

غیر ممالک میں
گئے ہوئے یا جانے والے
اجباب فوری توجہ فرمائیں
 بیرونی ممالک سے آنے والے اجباب کے لئے حکومت نے خاص اجازت دے رکھی ہے
 جس کی بدولت وہ پاکستان آتے ہوئے اپنے ساتھ ایک ریڈیو، ریفریجریٹر، میڈیکل
 ٹیل ڈیٹا سیٹ اور اس طرح درجنوں اشیاء لاسکتے ہیں جن پر زنی کسٹم اور ڈیوٹی
 نہیں لگتی۔ آپ اگر اس وقت بیرون ملک ہیں تو ہمیں لکھیں ہم آپ کو نہ صرف
 ایسی چیزوں کی فہرست (List) ارسال کریں گے جن کے ساتھ لانے سے
 زیادہ سے فائدہ ہوگا۔ بلکہ ان تمام چیزوں کی خریداری میں بھی مدد دیں گے۔ اگر آپ
 چاہیں تو ہمیں فوراً لکھیے سے قبل خط لکھ کر تمام تفصیل حاصل کریں۔ ہمارے
 پاس مندرجہ ذیل ایجنسیاں ہیں:-
**GEC ENGLISH GRINDING CARRIER. TAPE-
 RECORDERS, CAMERAS. KETTLES. COOKERS.**
FAROOQS
 ۱-۲ گلبرگ مارکیٹ لاہور فون نمبر ۸۰۵۵۸

قابلہ امتحان سوزوں
سیرگودھا سے سیالکوٹ
جی ایس ایڈوانسڈ کیمپنی
 کی
آرام و بسوں میں سفر کیجئے
 (بیمبر)

ضروریات مرغی خانہ
 مثلاً
 بٹھانے والے اڈے۔ یک روزہ چوڑے
 پٹھیاں۔ مرغیاں، خوراکی اور
 اجزاء خوراک۔ وغیرہ
خلیل پولٹری فارم ربوہ
 سے حاصل کریں
 بیچر خلیل پولٹری فارم ربوہ

یو ایس ای کی جیت آئیگز ڈوا
پاکستان کی پور
چار طاقت ور کیمپولنز پر مشتمل پاکیزہ کیمپولنز
 کا کورس
 خون دیبا دیبا کو جسے ختم کر دیتا ہے مے بھی لگی سرور ختم ہو جاتی ہیں
 اپریشن کرنے یا مسوں میں ٹیکے لگوانے کی بجائے پاکیزہ کیمپولز استعمال کر کے صرف
 دس روپے میں بولسیر جیسی موزی بیماری سے نجات حاصل کیجئے
 مغربی پاکستان کے اچھے میڈیکل سٹڈیز سے دستیاب ہے۔ تفصیل لکھ کر بالکل مفت
 ایڈریس میڈیسن کمپنی ریسرچ ڈسٹرکٹ سلاکرشل بلڈنگ شاہراہ قائد اعظم لاہور
ڈاکٹر ایچ بی ایچ کیمپنی گول بازار ربوہ

ترسیل زر اور انتظامی امور سے متعلق میجر
الفضل سے خط و کتابت کیا کریں
دلالت
 ہر سے بڑے لڑکے عزیزیم ملک رشید احمد ایم ایڈ میڈیکل
 ایسٹریٹ اور سکول کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ وہ کون سا لڑکا ہے
 زور و کام کو ہم ہی اللہ تعالیٰ ہی اس کی ہر چیز کا مالک ہے
 خواہ ہے اب بجا ہمت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم کو صحت
 والی ہی زندگی عطا فرمائے نیز خادم دین اور اللہ تعالیٰ کے لئے
 قرآن العظیم کی تعلیم حاصل کرنا اور اللہ تعالیٰ سے

ترسیل زر اور انتظامی امور سے متعلق میجر
 الفضل سے خط و کتابت کیا کریں

شہزادہ اٹھرا کے علاج کیلئے ۱۵ روپے نذر نظر اولاد ذریعہ کے لئے کورس ۲۵ روپے نذر نظر اٹھرا ربوہ سے طلبہ میں مکمل کورس ۲ روپے

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۸۔ اٹارنا ۱۴، اٹار ہفتہ ۱۳

۱۔ استیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مع حضرت یکم صاحبہ نے مظاہرہ ۸ اٹار کو ربوہ سے لاہور تشریف لے گئے۔ اس وقت سے حضور لاہور میں ہی قیام فرما رہے ہیں۔ گزشتہ ہفتہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ الحمد للہ علی ذالک۔

۲۔ حضور ایہ اللہ بنصرہ ۸ اٹار اپنے چار بچے ربوہ سے روانہ ہو کر اپنے سات بچے لاہور پہنچے جو نبی حضور ایہ اللہ بنصرہ کی کار کوٹھی پام ولوہ ڈیڑھ دوڑ کے اندر داخل ہوئی۔ کوٹھی کی فضا اہلا و سہلا و مرحبا کی دلربا آوازوں سے گونج اٹھی حضور کی کارا ہستہ آہستہ آہستہ دو روہ کھڑے اجاب کے درمیان سے گزر رہی تھی اور حضور اجاب جماعت کے اس پرپاک خوشبو آمیز دیکھنے پر ذلیل تبسم فرماتے ہوئے ہاتھ ملا کر انہیں سلام کا جواب دیتے جاتے تھے۔ جب کار ڈیڑھی میں آکر دی اللہ حضور کار سے باہر تشریف لائے تو محترم چوہدری امیر اللہ خان صاحب امیر جماعت امجدیہ لاہور اور دوسرے اجاب نے جو ڈیڑھی کے آس پاس کھڑے تھے آگے بڑھ کر حضور کا دلہانہ انداز میں خیر مقدم کیا کچھ بچوں نے حضور کی خدمت میں خوب عورت گلہ سے پیش کیے حضور نے اپنے بچے نماز پڑھانے کے لئے باہر تشریف لائے مغرب اور عشاء کی نمازیں بھی کر کے پڑھانے کے بعد حضور ایک گھنٹے تک روفیہ فرزند رہے اور ان میں حضور ایہ اللہ بنصرہ نے سفر کی کوفت کے باوجود ازراہ شفقت تمام اجاب کو باری باری مصافحہ کا مشرف بننا۔

۳۔ ۹ اٹار کو پانچ بچے شام حضور ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے ان کے مجلس عالیہ جماعت امجدیہ لاہور کو اجتماعی ملاقات کا مشرف بننا۔ اس موقع پر حضور ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے شعبہ اصلاح و ارتداد کے سلسلے میں فرمایا یہ ٹھیک ہے کہ ہمیں اپنے نقطہ نظر کو موثر رنگ میں پیش کرنے کے لئے قرآن کریم اور دیگر کتب اسلامیہ پر مشتمل دلائل و دلائل کو ذرا دیر بنانا پڑے گا لیکن اب وقت آگیا ہے کہ ہم اپنے نقطہ نظر کے اظہار کے اس طریق کار میں مزید وسعت پیدا کریں۔ اس وقت ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم عین انسانیت حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و فاضلہ کی عظمت میں آپ کے اسوہ حسنہ کی پیروی میں اور آپ کے روحانی فرزند حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات کی تعمیل میں غریب و غلام سے بالخصوص غلامانہ اور مردانہ تعلقات پیدا کرنے کی کوشش کرنے میں۔ کچھ کچھ مسئلہ اس وقت مزید بے بہار کی غریب کا علاج اور اسکے دکھ درد کا مداوا اور اس کے حقوق کا تحفظ ہے حضور ایہ اللہ بنصرہ العزیز کا یہ ایمان افزہ مسئلہ کلام ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ اس کے بعد حضور نے مغرب اور عشاء کی نمازیں بھی کر کے پڑھائیں۔ اور پھر اجاب جماعت میں تشریف فرما رہ کر پون گھنٹے تک انہیں مواظفہ حسنہ اور ارشادات عالیہ سے مستفیہ فرمایا۔

۴۔ حضور ایہ اللہ نے اپنے قیام لاہور کے عرصہ کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کو ربوہ میں امیر مقامی مقرر فرمایا ہے۔ نیز حضور ایہ اللہ کے ارشاد کی تعمیل میں محترم مولانا غنی محمد زبیر صاحب لائل پوری مجدد مبارک میں امام الصلوٰۃ کے فرائض سسر انجام دے رہے ہیں

۵۔ ۱۰ اکتوبر کو ربوہ میں امیر مقامی محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کی زیر ہدایت نماز محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے پڑھائی۔ آپ نے تربیت کی اہمیت پر خطبہ دیا جس میں آپ نے عقربہ منعقد ہونے والے مرکزی اجتماعات سے خاطر خواہ فائدہ اٹھانے اور حضور ایہ اللہ نقلے کی حالیہ تحریک پر لبیک کہتے ہوئے سورۃ البقرہ کی ابتدائی سترہ آیات یاد کرنے نیز ان کا ترجمہ اور تفسیر سکھانے کی اہمیت پر زور دیا۔

۶۔ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۹ء بعد از اقرار تعلیم الاسلام کالج کے نیکو کمپس کے پرنسپل اعظمی منجورہ ایک نہایت سادہ اور پر دستار تقریب میں جدید ترین سائنسی آلات اور دیگر ضروری سامان سامان سے آراستہ کالج کی طبیعت کی نئی تجربہ گاہوں کا افتتاح عمل میں آیا۔ محترم میاں افضل حسین صاحب سابق وائس چانسلر پنجاب یونیورسٹی درکن پاکستان اکیڈمی آف سائنس نے مہمان خصوصی کی حیثیت سے اس موقع پر انگریزی میں ایک پر مغز و اثر انگیز خطاب کے بعد ان کے افتتاح کا اعلان کیا۔ آپ نے ان بلند پایہ تجربہ گاہوں کے قیام کو ترقی کی طرف ایک اور قدم قرار دیتے اور اس پر دلی مسرت کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ میں نے آج سے چودہ سال قبل تعلیم الاسلام کالج کے کانوونشن کے موقع پر خطبہ مسناد کے دوران آپ لوگوں میں بے پناہ جرات خود اعتمادی پیش بینی اور تفصیلی منصوبہ بندی کی بنیادیں پونے کو ہموار کیا تھا آپ نے ان تجربہ گاہوں کی شکل میں ترقی کی طرف ایک اور قدم بڑھا کر انہیں درست ثابت کر دکھایا ہے آپ نے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس موقع کا اظہار کیا کہ یہ تجربہ گاہیں بلحاظ تعلیم کمال درجہ میں بخوبی کا بلحاظ تحقیق نمایاں اور امتیازی کارکردگی کا بلحاظ سائنسی اعتبار ان کے بہ نوبہ ترقی اور بالاکستی کا ایک اہم مرکز ثابت ہوں گی اور اس اعتبار سے نام پیدا کریں گی۔

آپ نے طبیعت کے میدان میں علمی ترقی کی بے انداز ترقی کی بے انداز وسعت پر کسی قدر تفصیل سے روشنی ڈالنے کے بعد سائنسی علوم کی تعلیم دہندہ میں بعض اہم اور بنیادی تبدیلیاں کرنے کی اہمیت پر زور دیا۔ اس میں آپ نے فرمایا کہ سالہ ہاؤس سائنس کو کورس اور سالہ و گری کورس رائج کرنا اور علم ہندی ہے کیونکہ جدید علم ہماری توقعات سے کہیں بڑھ کر بہت تیزی کے ساتھ وسعت پزیر ہوتا چلا جا رہا ہے۔

آپ نے اپنے اقدار کی عدم موجودگی میں سائنس کی بے لگام ترقی کے خطرناک نتائج کی طرف اشارہ کرتے ہوئے غیر سائنسی اعتراض اور مفادات سے بے نیاد ہو کر خالص سائنسی نقطہ نظر کو پروان چڑھانے کی ضرورت اور اہمیت پر بھی روشنی ڈالی۔ آپ نے واضح فرمایا اس کے بغیر سائنسی ترقی انسانی شرف کی بحالی اور امن و خوش حالی کے قیام کا ذریعہ نہیں بن سکتی۔ امتیازی تقریب میں کالج کے اساتذہ اور طلباء نے صدر انجمن امجدیہ اور تحریک جدید کے ناطق و نگار صاحبان اور دست سے دیگر مقامی اجاب کے علاوہ پنجاب یونیورسٹی اور لاہور اور لائل پور کے نامور اساتذہ اور ماہرین تعلیم نے بھی شرکت کی۔

۷۔ تترانیہ سے مشتری انچارج صاحب نے اصلاح دی ہے کہ محمد گورو کی جماعت کے خدمت محرم صالح بزرگ صاحب اور ابو صاحب سعید احمد صاحب لون پیار ہیں اور تجربہ کار ہیں ہسپتال میں داخل ہیں اجاب ان کی صحت کا علاج کے لئے دعا فرمائیں رکات جتیرا

چوہدری منیر احمد صاحب ناصر محمد مجلس خدام الاممہ صلح سرگودھا دفن پانگے

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ

منیر احمد صاحب ناصر محمد مجلس خدام الاممہ صلح سرگودھا ابن چوہدری فتح محمد صاحب چک ۱ بہاول پور صلح شیخوپورہ ۱۰ اٹار (اکتوبر) بوقت ۹ بجے صبح ایک حادثہ کی وجہ سے وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔

درجات بلند فرمائے۔ اللہ تعالیٰ علیہم میں ہمیں مقام قرب سے نوازے نیز آپ کے ضیق العمد والین اور جملہ مسلمانان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا دین و دنیا میں حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔ (دیہات احمد نائیک مجلس خدام الاممہ صلح سرگودھا)

عزیز مرحوم نیک فطرت صالح مخلص دینی کا دل میں بڑھ چڑھ کر تھلینے والے اور خلافت حقہ کے ساتھ دل طور پیدا ہونے والے اور دماغ عقیدت رکھنے والے نوجوان تھے۔ شہید مرحوم کی عمر ۲۱ برس تھی تا دم حیات مجلس خدام الاممہ کے کام نہایت تہی مخنت اور جانفانی سے سرگرم دیتے رہے۔ سرگودھا میں نماز جنازہ محترم مرزا عبدالحق صاحب امیر مولانا نے اور ربوہ میں محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے پڑھائی۔ مرحوم کو ۱۱ اٹار بوقت ۹ بجے صبح بے کبریتان شہداء میں دفن کیا گیا کہ مولانا ابوالعطا صاحب نے دعا کرائی اجاب جماعت دعا پڑھی کہ اللہ تعالیٰ شہید مرحوم کے جنت الفردوس میں